

江苏14岁跳水小将世锦赛夺冠

王飞龙:终极梦想是奥运会摘金

年仅14岁,王飞龙一战成名!北京时间7月15日,在日本福冈举行的第20届世界泳联世界游泳锦标赛中,江苏运动员王飞龙与张家齐搭档,在跳水混双十米台决赛中配合出色,以339.54的高分摘得桂冠,这是中国跳水队在本次世锦赛上摘得的首金。当天还进行了女单一米板、男双三米板比赛,中国队不出意外地包揽两金。赛后,现代快报记者专访了王飞龙的江苏省队教练张骥,去年底,正是张骥把王飞龙送进了中国跳水队。据张骥介绍,王飞龙早在江苏省运会上就崭露头角,经过全运会的洗礼之后进入国家队。他还透露,王飞龙在很小的时候就表达过个人的愿望和梦想——站上奥运会的舞台,斩获奥运跳水金牌!

现代快报+记者 王卫



7月15日,王飞龙(左)/张家齐在比赛中 新华社发



11岁时的王飞龙 受访者供图

年少成名! 不满10岁就在省运会上连摘三金

跳水一直是一个上演“年少成名”故事的舞台,王飞龙也不例外。这个出生于2008年10月份的少年,本次世锦赛摘金时,还不满15岁。江苏省跳水队一线教练张骥在接受现代快报记者采访时,讲述了王飞龙的跳水故事。据张骥介绍,王飞龙的跳水之路起步于无锡,当时,无锡市的跳水教练在广西发现了这个好苗子,并把他引进到无锡市跳水队,代表无锡训练、比赛。2018年的省运会上,王飞龙进入江苏省跳水队的视野。在那届省运会上,不满10岁的王飞龙一举拿下了男子五米跳台、三米跳板、一米跳板三枚金牌。“当时就觉得这个孩子比较突出,水花压得好,整个跳水的意识、感觉比较好。”张骥表示,“省运会本身就是一个选拔人才的舞台,通过教练员的经验、观察,发现有一定天赋的孩子,进行重点培养。”2018年省运会之后,王飞龙被江苏省跳水队一线队总

教练徐洁选拔到江苏省跳水队,从事专业训练。大约一年之后,张骥成为王飞龙的教练。来到江苏省队之后,王飞龙代表江苏队斩获过全国男子团体赛的第三名,在2021年陕西全运会跳水U14组比赛中,斩获单人十米台第三名。经过全运会等全国性比赛之后,国家队注意到了这个天赋很好、水感上佳的孩子。

一战成名! 首次代表国家队出征就斩获冠军

2022年12月25日,张骥把这个日子记得很熟,正是这一天,他把王飞龙送到了北京,送进了中国跳水队。谈到王飞龙进入国家队,张骥表示,全运会本身就是发现全国跳水后备人才的地方,王飞龙不管从年龄、天赋还是表现上来说,都具备一定的潜力,符合中国跳水发展的趋势。据江苏省游泳运动管理中心主任王伟新介绍,王飞龙进入中国跳水队之后,主管教练是陈若琳。陈若琳正是从江苏跳水队走出去的奥运冠军,在奥运会的舞台上

斩获五枚金牌的她,现在在国家队主要训练的运动员除了王飞龙之外,还有一个名气更大的是奥运冠军全红婵。目前,在国家跳水队中,王飞龙是年龄最小的运动员,比全红婵还小一岁。张骥介绍道,本次世锦赛是王飞龙去年底进入国家队之后,首次代表国家队征战国际赛事。对于有没有预料到这次就能拿金牌的问题,张骥回答得非常谦虚:“首先他能去参加这个比赛,就是运动员自己刻苦训练的结果,当然,还要感谢教练员的努力和国家队领导的支持。”

目标远大! 终极梦想是成为奥运会跳水冠军

本次世锦赛上摘金,让福冈成为王飞龙迈向更大舞台的起点。据张骥介绍,王飞龙很小的时候就表达过自己的愿望和梦想,就是成为奥运会跳水冠军。“因为他年龄比较小,在国家队训练之后获得了这次参加世界大赛的资格,他个人非常珍惜,通过这次比赛也树立了

更远的目标。”张骥表示,“经历了这次比赛,他在跳水动作的质量和难度上,也会去追求更好的成绩。”由于混双项目只有跳水世锦赛有,并不是奥运会项目,未来,王飞龙的主攻方向还是男子10米跳台。张骥表示:“当然,他这个年龄以后路还很长,他有天赋和特点,但后面的训练还是不能浮躁,要沉下心来,完成一天天的训练。”在这次比赛之后,王飞龙在面对央视采访时还显得有些紧张,他说:“跟国内比赛不一样,因为在国内比赛没有想过拿名次的压力,在这里有了目标,压力会比较大。”与他搭档的是早已成名的奥运冠军张家齐,对于王飞龙这个搭档,张家齐评价道:“他在国内比了很多场比赛,有很多经验,这次比赛让他感受到大赛的不一样,对他就是多一些提醒吧,其实并没有太多的经验传授给他,他跳得挺好的!”对于王飞龙未来的发展,王伟新表示,国家队让他和张家齐搭档参加这次世锦赛,就已经肯定了他的能力,“通过这次世锦赛拿到金牌,也希望他以此为新的起点,去向更快、更高、更强的舞台发展!”

优酷出品 酷酷综

喜临门 SLEEMON

剧好听的歌

音乐竞演秀《剧好听的歌》

密室大逃脱5

每周三中午12:00

芒果TV 全网独播

图片来源:官方海报

音乐、文化、社交

一大波综艺陪你开心过暑假

益智类实景解密综艺《密室大逃脱5》、喜剧团综《开心吧!麻花》、首档全明星OST音乐节目《剧好听的歌》……一大批综艺将在暑期档展开较量。社交、推理、喜剧、音乐,暑期哪些综艺值得一看?

推理、喜剧,高人气综艺陪你开心过暑假

炎炎夏日,受到无数推理爱好者喜爱的综艺《密室大逃脱5》升级回归,主打无限流概念。节目打造了一个独具想象力的无限流异世界,冲破次元界限,链接多重时空。杨幂、大张伟、黄明昊、许凯、张国伟、谢依霖等组成密逃团,化身故事主角,探索身份之谜,在冲破次元的异世界场景中穿梭冒险,在全新升级的策略游戏机制中闯关成功。节目还贴心地释出“无限流玩法指南”,展示无限流世界里的多重副本闯关、隐藏任务获取密逃币、开放式选择引向不同结局等三大特色,巧妙点拨《密室大逃脱5》的无限流玩法。

喜剧综艺也是暑期档不可或缺的综艺类型,开心麻花厂牌喜剧互动真人秀《开心吧!麻花》受到观众瞩目。节目中,有一家神秘的“好好笑”巴士公司,运营着一条快乐专线,持续为观众们运送欢笑,其中文艺部的贡献功不可没。文艺部由开心麻花的喜剧演员高海宝、李海银、许吴彬、张星特、常诚、李雪银组成,每期将有两位成员乘坐“开心巴士”,迎接不同的主题人群作为观众来到“开心剧场”。在剧场内,文艺部的几位成员和每期神秘

的飞行嘉宾,将沉浸式为观众们奉献出一场喜剧演出与互动,向不同圈层传递喜剧文化,让开心在彼此之间传递下去。

多种竞技形式,音乐综艺扎堆上演

音乐综艺方面,以影视剧主题曲OST(影视原声)为切入点的音乐竞演秀《剧好听的歌》,集结了深受各年龄段用户喜爱的古巨基、胡夏、金志文、罗大佑、陆虎、张远、毛不易、单依纯、薛之谦、袁娅维等OST原声歌手,以声动人、以情动心,通过多轮主题竞演,演绎一首首与时代共情的影视剧音乐作品,引发最广泛的情感共鸣。

据悉,阔别近三年的《乐队的夏天》第三季也有望在暑期与观众见面。米未传媒CEO马东透露,这一季《乐队的夏天》将集结30支乐队,其中有大家熟悉的乐队,也有很多非常年轻的乐队,网友们纷纷表示期待。此外,舞台竞演类综艺《乘风2023》、华语乐坛说唱歌手顶级联赛《中国说唱巅峰对决2023》、音乐励志节目《天赐的声音4》等音乐类综艺也正在热播。

大咖云集,文化类综艺火出圈

暑期,多档文化类综艺热播。外景纪实类读书节目《我在岛屿读书》第二季,延续“岛屿+书屋”的身心沉浸式阅读场景,由余华、苏童、程永新、叶子担任“书屋主理人”,他们来到珠海东澳岛,相约老友旧识共同品味书中人生。莫言、阿来、王尧、陈继明、须一瓜、祝勇、马伯庸、孙频、紫金陈、郑执、叶昕昀、武荃虹、焦典等也将作为飞行嘉宾陪伴大家开启又一

程面朝大海的书香之旅。

此外,海洋文化类知识交互节目《海洋公开课》,邀请海洋学界顶尖科学家、科研机构专家、人民海军前来开讲,结合AR、XR等虚拟现实技术,带领观众一同体验超100分钟沉浸式海洋探索经略之旅;人文类季播节目《妙不可言》,从观众熟悉的日常生活中发掘出新奇的知识点,囊括传统文化、生活服务、历史故事、家国情怀等丰厚内容,同时还解读了整个华夏文明的传承赓续。

户外运动兴起,社交类综艺“井喷”

随着露营、骑行等活动的热度飙升,户外游玩也成为人们生活解压必不可少的一部分。多部户外社交类真人秀综艺节目走进观众视野。

青年文化社交真人秀《野挺有趣》,由黄宗泽、萧敬腾、陈卓璇、蒲熠星、王勉、文俊辉等组成“里予家族”,化身活动策划团队,每周定制充满趣野的主题嘉年华;户外运动社交真人秀《出发!趣野吧》,陈立农、宝石Gem、杨芸晴、姚琛、袁姗姗、张震岳组成“趣友团”,解锁丰富户外运动玩法,共同探寻户外运动的魅力。

近两年,有关周末短途出行的话题讨论一直居高不下,聚焦熟人社交的综艺《是朋友的周末》以好友周末生活为主题,五组圈内“真朋友”开启五段风格迥异的“微旅行”,“真朋友”必须自原生关系,所有出行计划自己拟订,并自己动手采买物资,一起在不远的“远方”享受一场“不方便”的旅程。

现代快报+记者 丁梦莎